

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 125 (3787)

ЧЕТВЕРГ,
19 октября 1989 года.

Цена 3 коп.

День начинать — с фермы

ЗАМЕТКИ С СОВЕЩАНИЯ В РАЙКОМЕ КПСС

Цель совещания, состоявшегося в прошлую пятницу, — обсудить положение в животноводческой отрасли агрокомбината «Урал». Как отметил первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, обстановка критическая — за девять месяцев план продажи молока выполнен на 95 процентов, разрыв с прошлым годом 2020 тонн. Возможно ли за оставшиеся два с половиной месяца наверстать упущенное? Зависит это будет от многих условий. Одно из них названо на совещании — усиление партийного руководства отраслью через посредство политорганизаторов. В их число вошли работники аппарата райкома КПСС, специалисты АПК «Урал», руководители ряда районных организаций. За каждой фермой закреплен политорганизатор, ответственным за совхоз определен член райкома КПСС или райисполкома. Главная задача политорганизаторов, подчеркнул М. С. Беляев, — вести работу с людьми.

Какое влияние окажут политорганизаторы на жизнь коллективов ферм? Как говорится, поживем-подождем. Ближе к новому году вернемся к этому вопросу.

А сегодня, сказал в своем выступлении на совещании генеральный директор агрокомбината «Урал» Б. И. Неуймин, необходимо объединить

действия хозяйственных, партийных, профсоюзных руководителей. Без этого положение в животноводстве не выправить.

За время уборки урожая забыли дорогу на ферму многие директора совхозов. «А именно с фермы надо начинать рабочий день», — эти слова Б. И. Неуймина прозвучали как приказание. Проблем накопилось немало, и не везде специалисты способны их решить. Тем более что в ряде хозяйств и специалисты редкие гости у животноводов. По словам генерального директора, сейчас на всех фермах заводятся журналы, в которых будут записываться время и цель приезда специалистов хозяйства. Надо, видимо, заносить в журнал и посещения партийных, профсоюзных руководителей, политорганизаторов, а также все мероприятия, проводящиеся в коллективе.

Животноводы Соколовской фермы Колчеданского совхоза первым делом в свой журнал думают наклеить фотографию секретаря парткома хозяйства А. Г. Булыгина — уж забывать начали, как выглядит их парторг. Сам секретарь обкома В. Н. Романов критиковал его за невнимание к делам животноводов, но прошло две недели, а Александр Григорьевич не торопился побывать у соколовцев. На 400 граммов за неделю снизи-

ла ферма надой. На Колчеданской МТФ навоз не убирается, но ни директор, ни специалисты, ни секретарь парткома не обеспокоились. Пришлось работникам АПК «Урал» включиться в наведение порядка.

О каком же единстве действий, политическом руководстве можно говорить в Колчеданском совхозе, да и в ряде других хозяйств? И вообще, почему, чтобы привлечь внимание к фермам, понадобилось это совещание в райкоме КПСС? Никак без указаний жить не можем.

Высказывались участниками совещания и такие мнения: раньше надо было собраться, заострить, как говорится, вопрос, направить политорганизаторов на фермы.

Я согласна с этим мнением. Ведь не сегодня, не вдруг возникло критическое положение в животноводстве. Снижение надоев и продажи молока во многом обусловил зимний недостаток кормов. Минусовать район начал с марта. Января завершили благополучно, но уже за два месяца, выполнив план продажи на 100 процентов, к прошлому году имели отставание в 229 тонн. И «обеспечили» его совхозы Бродовской, Пироговской, Колчеданский, «Мамино».

Смотрим дальше. За четыре месяца план продажи молока реализован только на 98 процентов,

а разрыв с прошлым годом увеличился до 938 тонн. Полугодие завершили совсем безрадостно: уже на 4 процента отстали от плана и на 1856 тонн от прошлого года. В именинниках в кавычках все те же вышеназванные совхозы плюс еще Травянский и имени Ленина.

Засушливое лето «внесло» свою лепту в снижение продуктивности животных. Но как-то странно избирательно влияла жара — по-разному на дела животноводов соседних Каменского совхоза и имени Ленина, или, например, имени XXV съезда КПСС и Колчеданского. Могут сказать, хорошо новосетцам — у них поливные пастбища, потому-то к первому сентября не только не снизили продажу, но и увеличили на 18 процентов к плану, а уровень прошлого года превысили на 382 тонны. Ну а в Каменском совхозе нет ДКП и вообще пастбищ не хватает, однако и там план восьми месяцев выполнили на 107 процентов.

Что-то непонятное творится с Бродовским совхозом. Крупнейшее, наряду с Каменским, молочное хозяйство, в небольшой степени определяет судьбу районного плана. Если в январе с поставками молока здесь был в общем-то порядок — 103 процента к плану, то за два месяца план выполнили только на 96 процен-

НАЗНАЧЕНИЯ

Как уже сообщалось в газете, в Каменский район приказом прокурора РСФСР назначен новый прокурор. 27 сентября Виктор Сергеевич Панфилов приступил к своим обязанностям.

Помещаем краткие биографические сведения о новом прокуроре района.

Виктор Сергеевич Панфилов родился в 1939 году в Курганской области. Закончил техническое училище, работал экскаваторщиком, служил в армии. После службы поступил в Свердловский юридический институт. В штате прокуратуры Свердловской области с 1966 года. Профессиональную деятельность начал следователем прокуратуры г. Полевского,

затем прокурор Таборинского, Туринского районов, заместитель прокурора г. Артемовского. В последнее время работал в г. Ивделе.

Виктор Сергеевич Панфилов — член КПСС с 1970 года. Награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда». Женат, в семье трое детей.

тов, за четыре — 95, за полгода — 93, а за девять месяцев — на 95 процентов. Главную причину бродовчане выставляют — нет кормов. Так ведь и прошлые годы все о том же речь вели. Но кардинальных мер не принимали, надеялись, видимо, на доброго соседа, на то, что волевым решением все равно их совхозу обеспечат корма.

Вспоминать выступления на пленумах секретаря парткома совхоза М. М. Перушиной — неизменно о повышении партийного влияния в трудовых коллективах, в первую очередь в животноводческих. Как же связать эти выступления с провалом государственного плана по молоку?

И в заключение вот о чем. Последние годы мы неизменно гордились своими достижениями в животноводстве. Летучим стал лозунг «Все лучшее — животноводам!». Традиционными — встречи руководителей района с труженниками ферм. Безусловно, они нужны и полезны. Но, верно подметил Б. И. Неуймин, надо не только разговоры вести с животноводами, но и помогать им решать проблемы. Это и работа со стадом, и низкая культура производства, и слабая кормовая база. В совхозах, где сильный главный зоотехник, или вплотную занимается животноводством директор, эти вопросы решаются. А в целом по агрокомбинату системы не просматривается. Мероприятия по повышению уровня работы отрасли есть. Но молока от этого не прибавляется.

Г. ЧУПИНА.

Город: НОВОСТИ СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ОДИННАДЦАТАЯ СЕССИЯ

двадцатого созыва городского Совета народных депутатов состоялась в начале месяца. На ней обсуждали вопрос «О ходе и перспективах выполнения программы «Жилье», отчет постоянной комиссии горсовета по товарам народного потребления, запрос депутатской группы № 5 старой части города о положении в этом микрорайоне, принято обращение депутатов к «Средуралстрою» по поводу ускорения строительства блока очистных сооружений на Синарском трубном заводе.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

состоялся в Каменском с первым секретарем обкома КПСС Л. Ф. Бобыкиным — недавно он побывал в нашем городе. Интересовался, как осуществляется программа социально-экономического развития, посетил строительство нового микрорайона «Южный» и т. д. Состоялась встреча с партийно-хозяйственным активом города. Поделится впечатлениями о работе последнего Пленума ЦК КПСС, высказал озабоченность по поводу слабого выпуска товаров народного потребления. В заключение Л. Ф. Бобыкин ответил на вопросы.

КИНОКЛУБ «ПАНОРАМА»

открыл свой девятый сезон. «Панорама» входит в федерацию кино клубов СССР. Это дает право его членам принимать участие в кинофестивалях любого ранга. Ныне в программе кино клуба — фильмы режиссера А. Сокурова, А. Тарковского, В. Абдрашитова, Э. Рязанова, К. Сауры, А. Рене. Желающие приобрести программу кино клуба на год могут купить абонемент в кассе кинотеатра «Молодежный».

«НОСТАЛЬГИЯ ПО НАСТОЯЩЕМУ»

так называется новая работа молодежного театра «Эльдорадо». Обращение к камерному жанру — поэтической композиции — своеобразный отклик эльдорадовцев на наше противоречивое и бурное время. «Сталкивая» классическую поэзию и прозу с современной публицистикой, театр заставляет зрителя неравнодушно взглянуть на мир, вслушаться в себя.

(Подборка подготовлена по материалам газеты «Каменский рабочий»).



Солома едет к буренкам

Заботливые хозяева — механизаторы Черемховского отделения Каменского совхоза занимаются в эти дни вывозкой с полей соломы. В погожие дни, в конце сентября-начале октября этим важным видом сельхозработ здесь был занят отряд, состоящий из 8 тракторов и двух погрузчиков. Когда более двух третей заготовленной соломы доставили на ферму и там сметали, отряд уменьшился ровно вдвое.

— Теперь мы управимся и этими силами, — сказал механизатор Ю. Д. Гилев. Каждый из водителей, товарищей Юрия Дмитриевича, делает, по его словам, по 6-7 рейсов в день. Сам Ю. Д. Гилев вывез за 8 дней 75 тонн. Всего грубого корма к концу октября на ферме благодаря стараниям отряда будет припасено около тысячи тонн.

На снимке: Ю. Д. Гилев.

Фото А. Герасимова.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

БУДЕТ ЛИ ДВА МИЛЛИОНА?

Этот вопрос задают себе работники ПМК-3 объединения АПК «Урал» после публикации в газете «Пламя» 12 октября материала «Первый миллион». За девять месяцев производственный план выполнили на миллион с небольшим. Учитывая, что мехколонна была создана в начале года, и, по сути дела, весь первый квартал решали организационные вопросы, этот миллион пришелся на два последних квартала. Отсюда и расчет: в четвертом квартале строители смогут освоить не более 500 тысяч. И тогда по году выйдет полтора миллиона.

Но и эти 1,5 млн. совсем неплохо. Ведь колонна «укомплектована людьми менее чем наполовину. Добились такой солидной

выработки благодаря высокой производительности труда.

Ну, а все-таки, могли бы строители ПМК-3 довести выполнение до 2 млн? Могли бы, говорит начальник колонны М. И. Шалашов, если б... было лето. А в осенне-зимнее время благоустройство ферм не ведут, только заготавливают щебень и другие материалы. На этом деньги не сделаешь.

В октябре должны сдать Исетскую МТФ. Там еще не полностью положен асфальт. И зря животноводы фермы высказывают недовольство, мол, забыли строители про них. Не забыли, а просто класть асфальт в дождь — дело бесполезное. Тем более что асфальт остро дефицитен.

Г. АЛЕКСАНИНА.

НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 58

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ РАЙСОВЕТА

ИДЕМ ОТ ЖИЗНИ

Если мы проанализируем работу комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению в течение последних двух с половиной лет, то увидим, что в основе ее лежал четко продуманный план, который, по-моему, и помогал своевременно контролировать и корректировать действия всех семи членов. Составляя план, мы исходили, главным образом, из того, чтобы получился он от жизни идущим. Но кое-что все же не учли. Например, предпочтение было отдано проблемам здравоохранения, поэтому социальное обеспечение оказалось несколько в стороне. В будущем оба важнейших направления деятельности комиссии необходимо документально уравновесить.

Какие вопросы мы рассмотрели? Во-первых, обсудили рост заболеваемости в Колче-

данском, в Бродовском, в совхозе имени Ленина. Во-вторых, всячески способствовали внедрению новых форм обслуживания населения в аптеках района. Определили также готовность хозяйств к уборочной кампании. Оказалось, что в совхозах «Родина», Колчеданском, имени Ленина механизаторы вообще не прошли медосмотр, а комбайны не укомплектованы аптечками. Обратились к администрации, профсоюзам, заведующим аптеками — и вскоре вопрос снялся с повестки.

Дважды комиссия проверила ход выполнения комплексной программы «Здоровье». Вначале практически в каждом хозяйстве имелся только план улучшения условий труда. В Каменском, Соновском и Пироговском совхозах, на Колчеданском сов-

де ЖБК нас поняли правильно: завели и планы по оздоровлению рабочих, и списки диспансерных больных. Обстоятельно ознакомившись с условиями труда женщины во время выездного заседания на Колчеданском заводе ЖБК, депутаты предложили рекомендации, касающиеся работы физиотерапевтического кабинета, попросили местную участковую фельдшерскую бригаду помочь в следующем году. В следующем раз, уже в Сипавском сельском Совете, члены

требовательность, настойчивость.

Но плюсов в работе комиссии все-таки больше. После шестой сессии районного Совета, в подготовке и проведении которой мы принимали самое живейшее участие, телефонизированы все фельдшерские пункты, отделение «скорой помощи» в поселке Мартюш, молочная кухня. Открыт ФАП в Сипавском, строится амбулатория в Позарихе, Богатенковский фельдшерский пункт, сделали текущий ремонт в Колчеданской больнице и т. д. Особое внимание уделяют депутаты профориентации школьников: в нынешнем году поступили в медицинский институт 3 человека, в медучилище — 12, организован специальный медкласс в Покровской средней школе. Повседневная забота — питание школьников.

А теперь о недостатках. Плохо собираются депутаты на заседания постоянной комиссии: то одного нет, то другого. Понятно, что подобные пропуски происходят не от ленности, а от занятости. Но за каждой неувязкой — информационный пробел, и, следовательно, картина о положении на местах уже неполная. Почему пик наивысшей депутатской активности падает на начало созыва? Член комиссии не может позволить себе расслабиться, он просто обязан оставаться работоспособным до конца срока. Избиратели наши ждут конкретных дел.

Р. КАСИМОВА,
председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.

Просьбы и пожелания

Вот и заканчивается еще один — двадцатый — созыв работы Рыбниковского сельского Совета. В Совет было избрано 25 депутатов. Ядро депутатского корпуса — крепкое. Активно работала весь созыв и в своем округе, и в постоянной комиссии по социалистической законности, являясь ее председателем, Вера Михайловна Иванова. Комиссия по народному образованию, культуре и здравоохранению возглавляет Любовь Ивановна Леонтьева. Члены этой комиссии активно помогают в работе всех этих организаций, контролируют выполнение решений сессий, исполкомов и, конечно, своих рекомендаций. С помощью комиссии был подготовлен и рассмотрен вопрос на июньской сессии — «О ответственности деятельности школы и детского сада в свете требований реформы школы». Решение сессии почти выполнено. Совхозом «Родина» сделан пристрой к детскому комбинату для шестилеток, выделена штатная единица методиста детского сада. Работник уже принят.

В числе наших активистов — Таисья Николаевна Осинцева, Анатолий Васильевич Корняков, Валентина Михайловна Черанева, Галина Александровна Яковлева, Василий Петрович Кузьмин, Виктор Григорьевич Чашин. В. Г. Чашин в деревне Богатенкова возглавляет депутатскую группу. Это по натуре очень спокойный, ответственный товарищ. Когда к нему обращаются избиратели с каким-то вопросом, он никогда не отказывает, старается решить его, а если нет возможности, объясняет людям причину.

Но есть депутаты, которые на сессиях, на заседаниях

комиссии редкие гости. А если и появляются, то отсидают и уйдут. Среди таких М. Н. Хмелинина, В. Ф. Коромылов. Конечно, их выдвигали в депутаты по принципу: хорошие, добросовестные производственники, добрые семьянины. Но, оказалось, мало только этих качеств для того, чтобы работать в Совете. Не оправдывают депутаты доверия людей. Я считаю, что депутаты должны ставить проблемы своих коллективов, на заседаниях исполкомов, комиссий, на сессиях, обращаться к любому руководителю.

У многих депутатов притупилась ответственность за порученное дело. В августе из-за низкой явки пришлось перенести сессию Совета. Мне думается, надо в конце созыва не опускать руки, а наоборот закончить выполнение всех наказов, еще есть время для решения проблем на своих округах, чтобы избиратели вспоминали потом депутатов добрым словом.

И обязательно надо думать уже о формировании нового депутатского корпуса. Ведь на селе каждый знает все друг о друге, может судить о его деловых и моральных качествах. Ну, конечно, пожелания трудовым коллективам: при выдвижении кандидатов учитывать, что в новом созыве депутату нужно будет работать уже не два с половиной года, а пять лет. Кроме того хочу сказать, что в Совет будет избрано не 25 депутатов, а 15. Так что есть полная возможность сформировать сильный депутатский коллектив и по-настоящему включиться в работу по обновлению жизни села.

В. АНТОНОВА,
председатель исполкома Рыбниковского сельского Совета.

«Их выдвигали»

Заканчивается срок депутатской деятельности — осталось совсем ничего. Самое время проанализировать работу народных избранников, высказать свои соображения по этому поводу. Наш корреспондент позвонил в Окуловский сельсовет, председателю исполкома Г. И. ТУМАШОВОЙ.

— Если говорить об активности депутатов, то отмечу, что она не слишком-то на высоте. Из 25 человек по-настоящему занималось выполнением наказов избирателей человек пять-семь. Видите, какой маленький процент. Почему? А вспомните, как их выдвигали. Вот именно, не избиратели, а выдвигали, так сказать, по качественному составу, не задумываясь о том, способны ли они быть депутатами. Для этого ведь нужен своего рода талант. С другой стороны, сегодня депутатам мало кто помогает. Торкнулись они в одни двери, в другие — везде отказ, непонимание, пустые обещания. Ясно, что у людей пропадает желание выполнять общественные обязанности. Отбили депутатам руки. И сейчас избиратели больше обращаются не к ним, а идут прямо в сельсовет, чтобы решить какой-то вопрос.

Но вот есть у нас Александр Васильевич Белоусов, ему был наказ сделать в Потаскуевой колодезь. Не откладывая в долгий ящик, организовал сельчан, сам принимал участие в работе. Или Владимир Петрович Перевалов, он электрик, тоже справился с наказом. Назову еще одного — главного врача Новобитской больницы Тагира Закировича Камалова, уже отчитался перед избирателями. Но все-таки в этом созыве у нас не выполненными останутся три наказа.

Записал
В. ИБРАГИМОВ.

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

Смысл ее забот

К частым просьбам односельчан помочь то в том, то в другом деле народный депутат Черемховского сельского Совета Г. Н. Шиганова привыкла. Забеспокоятся бабушки, что зиму опять не с чем встречать, дров нет, прямиком домой к своему депутату. А то и в школу придут. Если в школу, да прямо в класс, Галина Николаевна в таком случае не сердится, но дает понять избирательнице, если у той долгий разговор, что надо подождать перемены, нельзя ей малышей-первоклашек одних надолго оставлять.

А тут как-то перед осенью целая делегация изгрянула во главе с известной неслухом и застрельщицей добрых начинаний на сельской улице Ольгой Васильевной Парфеновой. Смысл просьбы избирателей депутат поняла сразу, сама уже об этом подумывала: далеко колонки друг от друга стоят, а воды на своем подворье, в саду-огороде требуется немало, значит, надо добавить водоразборных точек. Поэтому сразу и пообещала содействие. Слову Галины Николаевны верят односельчане.

И вот из новых колонок уже берут воду. Две женщины, поставив ведра, ведут беседу. Но даже увлеченные обсуждением деревенских новостей, они заметили спешащую мимо Галину Николаевну, поблагодарили за выполненный заказ. Но поинтересовались, как идет строительство всякого моста. И снова пришлось остановиться, обрадовать хорошей новостью о том, что до больших морозов есть возможность долгожданной переход через речку Каменку построить. Кстати, долгожданный не потому, что долго строит-



ся, а потому, что уж очень нужен он селянам, особенно детям, вынужденным делать немалый крюк по дороге в школу или детский сад.

Строительство моста — один из главных наказов Г. Н. Шигановой. Не сразу и не вдруг получилось у депутата. Пришлось и к директору Каменского совхоза В. Я. Старчикову обратиться, не говоря о своем Черемховском сельсовете, который, по сути, вот уже много лет является вторым рабочим местом у Галины Николаевны. Ее знают и уважают в Черемхово за наступательную позицию, а еще за то, что она может и людей приобщить к нужному всем делу.

Поэтому идут к ней с просьбами и предложениями избиратели, не дожидаясь очередной предвыборной кампании, когда даются наказы. Я, честно говоря, позавидовал тому, как по-народному просто и крепко скроена у нее жизнь, как все у нее спорится: и в небольшой сельской школе, и в многогранных депутатских хлопотах, и дома в семье.

Обстоятельства жизни сложились так, что Галина Николаевна окончила в свое время только три курса Горьковского педагогического института. Помогли самообразование, любовь к детям, врожденное материнское трудолюбие и талант.

Общезвестно, что первый класс — самый трудный. Галина Николаевна доверена сегодня не просто ответственной работой, но самое дорогое, что есть у матерей, — дети. Есть ее заслуга в том, по признанию преподавательского коллектива, что в Черемховской школе нет ни одного ученика, который значился бы на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Но эта тема для особого разговора.

Сегодня на повестке дня народного депутата — самый жизненный и главный вопрос на селе, как сделать так, чтобы люди стали хозяевами не по званию, а по сути, чтобы дети их не

разъезжались по дальним весням в поисках призрачного счастья, а делали его своими руками у себя дома. Галина Николаевна беспокоится и за своих собственных детей. Старший сын ее Сергей учится в десятом, так называемом сельхозклассе, в Рыбниковской школе, метит на агрономический факультет Свердловского сельскохозяйственного института. За старшим братом тянется и младший, восьмиклассник Женя. Но что ждет братьев в родном селе, если их отец-тракторист не знает толком, каким будет завтрашний день земледельца.

Семья Галины Николаевны славится в Черемхово по-настоящему крестьянской. У дома разбиты огород, сад, на подворье — корова, теленок, другая живность. Квартиру Шигановы сами отремонтировали и привели в божеший вид, поставили баню. Живут, в основном, на всем своем, тем более, что на государственный магазин расчета и раньше-то не было, а сегодня и подавно.

Идет по улице Калинина к своим избирателям женщина, которую каждый черемховский житель знает в лицо. Добрая, охочая до шуток, сильная, не гнушащаяся под грузом дел, которых много позади, но еще больше впереди.

— Надо, чтобы выборы были действительно выборами, — считает Г. Н. Шиганова, — только в таком случае будет толк от передачи власти Советам.

— Галину Николаевну обязательно выдвинем снова кандидатом в народные депутаты нашего сельского Совета, — сказали нам черемховцы.

М. ФИЛИН.
Фото А. Герасимова.

УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

И называли кооператив — «Синара»

Теперь уже трудно сказать, у кого первого появилась эта мысль, но, завладевши она прочно, овладевая оными потаскуевцев. С самой зимы решали, как лучше хозяйствовать на земле. Перебирали различные формы организации труда: коллективное хозяйство, аренду, фермерское хозяйство. Остановились на внутривладельческом кооперативе. Почему? Максимум самостоятельности — вот что прельстило людей. Хозяйство то же, да отношения с ним другие, земли те же, да заботы о ней больше. В общем, нынешней весной пришли потаскуевцы к директору Пироговского совхоза Н. С. Шуткину, рассказали о своем желании. Николай Сергеевич возражать не стал. Рассудил здраво, что ему как директору хлопот будет меньше: люди почувствуют ответственность, и дело не отстанет.

Впрочем, от решения до конкретного претворения его было еще далеко. Совхозные экономисты сделали все расчеты, показали, как и за счет чего кооператив может жить. Потом провели в Потаскуевской собрание коллектива. Кооперативные собрания коллектива. Кооперативные собрания коллектива. Кооперативные собрания коллектива.

Составили список желающих, их набралось семнадцать человек. Избрал председателем Анатолия Александровича Окулова, учетчиком — его жену, Нину Петровну, бухгалтером — Влену Ивановну Давыдову. И назвали кооператив «Синара».

Внешне ничего как будто не изменилось. В Потаскуевском, третьем отделении совхоза, было 930 гектаров пашни. Животноводства не было. И теперь все осталось так же. Только севооборот слегка изменили. 385 гектаров отвели под картофель, 455 — под яровые и озимые зерновые. Часть пашни под однолетние травы, по мнению кооператоров, они должны улучшить севооборот. А зеленую массу, полученную с укосов, решили перерабатывать на корма искусственной сушки, продавать их другим отделением — это же дополнительный доход. Все, как и раньше, но появилось новое — самостоятельность. Впрочем, сама по себе она еще ничего не стоит. Но самостоятельность, помноженная на ответственность, поистине изменила людей.

Раньше никого не удивля-

ло, если механизаторы возвращались с поля в четыре-пять часов. «Время торопит, так что ж, летом оно всегда торопит, а нам тоже отдыхать надо». Нынче подгонять не приходилось. Шла ли подготовка почвы, внесение удобрений, посадка, обработка посевов, уборка — все семнадцать человек трудилось в полную силу, весь световой день.

— Молодцы — одно слово, — говорили в совхозной конторе.

Специалисты хозяйства не вмешивались в дела кооператива. Контроль за соблюдением технологии выращивания культур все же велся, но люди работали настолько качественно, что даже главный агроном Ю. С. Граков, известный в хозяйстве своей дотошностью, не мог найти сколько-нибудь серьезных отклонений от технологической карты.

Члены кооператива добились, что только от их добросовестности зависит финансовое положение «Синары», а значит, их собственное материальное благополучие. Поэтому, несмотря на напряженную работу, все искали себе

дополнительную нагрузку. И учились хозяйствовать. Механизаторы Крайчиковского и Сипавского отделений затягивали внесение удобрений. Потаскуевцы к ним: «Давайте поможем!». «Рады бы, — отвечали те, — да удобрений не подвезли». «А мы свои найдем». И нашли. Еще с прошлого года остались удобрения в Потаскуеве. На нынешний год привезли свежие — А. А. Окулов позаботился об этом своевременно. Вот и предложили прошлогонние соседям. Те согласились. Работа закипела. Подкормив почву на своих полях, механизаторы из кооператива помогли соседям и поработали там не хуже. В результате крайчиковцы перечислили на счет кооператива (а у «Синары» есть свой счет) 60 тысяч рублей, сипавцы — 40 тысяч.

Впрочем, не все строится на деньгах. Есть в совхозе арендатор Юрий Сергеевич Болотов, работает во втором отделении. Понадобился ему колесный трактор для обработки почвы и посадки. Обратился в кооператив, там выручили, ни копейки не взяли, зато потом арендатор помог кооперативу.

Чувство хозяина — оно

проснулось в людях, оно стало главным критерием оценки работника. «Скажи мне твой конечный результат, и я скажу, какой ты хозяин». О работнике судят по размеру зарплаты — еще вчера мы только мечтали об этом. И оказалось, что в каждом из вычеркнутых исполнителей есть этот хозяин.

Картофель. Прежде ждали осени для его уборки. Как же, валовки больше, план будет, премия. Нынче кооператив приступил к уборке в августе. Тогда собирали по 50-80 центнеров с гектара. Через месяц — до ста. Но ждать не стали, потому что ранний картофель продавали по сорок копеек за килограмм, а через месяц — вдвое дешевле. Да, урожайность картофеля в кооперативе в итоге вышла меньше, чем по совхозу в целом, а денег не получило в целом. Выгодно? Безусловно. И выгодно, кстати, не только кооперативу. Покупатели благодарили за раннюю продукцию, которая на рынке стоила гораздо дороже, чем в совхозе. Зерновые не было необходимости убирать раньше, и в кооперативе урожайность их составила 13 центнеров, в совхозе — менее десяти.

Конечно, и кооператив не обошелся без помощи посланцев промышленных предприятий: 385 гектара его членам не убрать просто физически. Кооператив пригласил работников Каменск-Уральского металлургического завода, платил со своего счета, но и требовал качественной работы. Контроль за шефами, вполне понятный, был далеко не формальным.

Появился нынче у кооператива опыт выращивания овощей: лука, огурцов. Даже продавали их. Денег выручили не много, не в них суть. Важно подчеркнуть, что члены кооператива учатся хозяйствовать, пробуют свои силы в одном, в другом, в третьем... Что выйдем? Это — разведка боем. Ведь понимают потаскуевцы, что первые годы им будет легче. А дальше? Потаскуева — деревня немалая. Тут много пенсионеров, а работающих — семнадцать человек. Этим семнадцать придется в будущем решать и социальные вопросы своей деревни. В будущем году совхоз поможет, будет строить пять благоустроенных домов. Но ведь на постоянную помощь рассчитывать не приходится. Все справедливо: прибыль-то остается в кооперативе. Вот почему первые успехи не обольщают «синарцев». Всяют надежды? Да. Радуют? Да. Но о будущем заставляют думать и о будущем. В. ЛУГОВОЙ.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Когда мы вошли в новый быткомбинат в Клевакинском, который из двухкомнатной квартиры переехал в основательное здание бывшей школы, подивились красоте разрисованных стен, яркому оформлению производственных помещений и салонов: ну прямо, не быт-

комбинат, а картинная галерея. Как нам кощенила заведующая Г. В. Кочнева, здесь на славу постарались специалисты из Свердловской ростбыттреклямы, понятно, что не за так. И все было хорошо, пока мы чувствовали себя, скорее, зрители, чем заказчиками, пока разглядывали под хрустальными люстрами, разливавшими мягкий свет, интерьеры, бордюры, панно.

Проблемы под хрустальными люстрами

Но вот взгляд остановился на рекламной вывеске с таким длинным списком услуг, что глаза разбежались, и прощались зуд заказчика. Решили мы с фотокорреспондентом заказать себе по вельветовому пиджачку, а женой — костюмы из пан-бархата. Но, увидев выражение лица заведующей быткомбинатом, поняли, что произнесли громко то, о чем здесь давно не говорят и шепотом.

— Бархат, вельюр, плащеводушей, мы решили подождать, по внешним меркам, запросами, вспомнив к тому же, что названные нами пиджачки и костюмы уже не в моде. Согласились на предлагаемый быткомбинатом самый простой вид услуг — сфотографироваться. Но фотосалон, оказалось, бездействует.

Галина Васильевна объяснила это так: — Своему фотографу здесь не хватает работы, приезжает мастер из города по заявке сделать снимки на свадьбе, в детсаде, школе. Нам бы один день в неделю, но без срывов выделять для того, чтобы сельские могли сфотографироваться на паспорт, другие документы, просто на память.

Эти слова Г. В. Кочневой не столько пожелание, сколько планы на ближайшее будущее.

— Мы еще молоды, нам недавно исполнился только год, — подчеркивала Галина Васильевна всякий раз, как только речь заходила о видах услуг, которые быткомбинат не выполняет или предоставляет не в полной мере.

Конечно, заведующей и всему коллективу надо отдать должное: многое удалось сделать за короткое время. Добрые взаимоотношения, деловой запал, ответственность за свои слова и действия, начиная от руководителя и кончая сторожем и техничкой, помогли людям, работающим на индивидуальном порядке, набрать хорошие обороты, заработать не только первые средства для развития переходящего на кооперативное начало предприятия, но и услышать от заказчиков первые слова благодарности. Члены коллектива внесли по 70 рублей паевых взносов, поставили перед собой цель перейти на полный хозрасчет. К сожалению, в быткомбинате не чувствуют осязательной помощи ни от местной власти, ни от совхоза. Проложили, скажем, асфальт мимо, по улице, а в просторный неухоженный двор быткомбината, куда спешат клевакинцы и заезжие заказчики, не вернулись. Нужны здесь и печник, электрик по договорной форме труда и оплаты, но и тут не обойтись без содействия сельского Совета. Остаются благими пожеланиями и планы клевакинских бытовиков найти, наконец, общий язык и на взаимоприемлемых условиях установить и строго выдерживать график работы выездных мастеров из ремонтотехники. Пока что коллектив варится, как варится, в собственном соку.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ ХРАМА

В Москве по инициативе редколлегии еженедельника «Литературная Россия» прошла учредительная конференция фонда восстановления храма Христа Спасителя, взорванного в 1931 году. Московский Кафедральный собор был возведен на Волхонке в 1839-1883 годах в память достоянной победы русского оружия в войне 1812 года. В Дзержинском отделении Жилсоцбанка города Москвы открыт специальный счет фонда № 100700939.

На снимках: группа учредителей фонда знакомится с макетом памятника Победы скульптора В. П. Мокроусова (четвертый слева). По замыслу автора, органичной частью памятника храм Христа Спасителя; фрагмент ирматорного рельефа со стены храма Христа Спасителя: «Посещение Дмитрием Донским Сергея Радонежского перед походом против татар 1380 года». Скульптор А. В. Логановский. Рельеф хранится в московском музее «Донской монастырь».

Фото Р. Нетелева. (ТАСС).



ОТСТАЕМ ОТ ЖИЗНИ

Обращаемся в газету, поскольку надежда эта может сдвинуть дело с мертвой точки. А проблема такова: у нас в д. Брод по многу месяцев не работает радио. Вот что получается: в начале года с нас берут полноценную плату за эту услугу, против чего мы

в общем-то не возражаем, но факты таковы — с мая по июль радио молчало, и в августе, и с начала этого месяца снова не говорит. Сначала нам объяснили, что столб свалился, теперь — провода порвались. Не знаем, насколько это верно, да и

объяснения нам ни к чему. Есть соответствующие службы, которые должны и ставить столбы, и чинить провода, мы за это платим деньги. Надеюсь, что начальник узла не станет заниматься привычными отговорками, а примет конкретные меры.

По поручению жителей д. Брод П. КОРЕЛИН, пенсионер.

КАМЕНСКИЙ район как административная единица возник в декабре 1919 года. 28 и 29 декабря прошла первая Каменская районная партийная конференция, в работе которой принимали участие 30 делегатов от 6 волостей. На ней был образован райком партии. Секретарем райкома избран товарищ Конев, член губкома партии.

Эту конференцию проводил инструктор Екатеринбургского губкома партии Д. Мартыненко, потом известный свердловский лектор. Было решено: сельские партийные считают обязательным такое объединение в район, центром его оставить поселок Каменского завода.

Еще до конференции Каменский заводской комитет большевиков и Каменский волостной Совет рабочих и красноармейских депутатов 17 декабря своим постановлением просили губсовет разрешить образовать административный район, в который включить волости Каменскую, Шаблишскую, Шербаковскую, Травяную, Черемховскую, Клевакинскую и Колчеданскую, часть Зырянской. В этих волостях уже было более 500 коммунистов.

Волости Покровская, Кисловская и Маминская 10 ноября 1919 года вошли в состав Большебруснянского района.

После освобождения территории района 23-24 июля 1919 года от колчаковцев в его селах стали бурно возникать партийные и комсомольские организации. Партийные создаются: 23 сентября 1919 года на Переборской картонной фабрике из 12 че-

хранилось письмо Х. Долговой в Клевакинский волкомпарт и волсовет с просьбой провести среди населения подписку на открывшуюся газету «Каменский рабочий листок». Письмо датировано 10 сентября 1919 года.

Когда по решению

ВЛКСМ в с. Троицком Николая Васильевича Крапивина избрали секретарем Каменского укома ВЛКСМ, потом он работал и секретарем РК партии. Уезд через год ликвидировался, а органы района продолжали существовать.

существовал до 1928 года. Маминский район в 1928 году переименован в Покровский с центром в селе Покровском.

Первым председателем теперь уже узаконенного Каменского района 17 октября 1923 года избран большевик с 1903 года

хозов с посевной площадью 23530 гектаров. Первые шесть лет его руководил Д. И. Носков, потом Н. С. Малков, он директорствовал почти 20 лет. В январе 1934 года создана Колчеданская МТС для обслуживания 23 колхозов с площадью 14196 гектаров. Одно время МТС руководила Б. К. Краукле, участница Ленской забастовки 1912 года на Ленских золотоприисках.

В 1934 году Уральская область разделена на Свердловскую, Челябинскую и Обь-Иртышскую области. Каменский и Покровский районы вошли в состав Челябинской. 23 июля 1942 года эти районы передаются в Свердловскую область.

В 1961 году Каменский район вливается в состав Покровского, а в 1962 году этот укрупненный район входит в Белоярский.

Но в январе 1965 вновь выделяется в Каменский район в современных границах, объединив территории бывших Каменского и Покровского районов.

В шестидесятых годах в районе прошла реорганизация колхозов в совхозы. Сейчас Каменский район — один из самых мощных сельских районов Среднего Урала.

А. КОРОВИН,
краевед, заслуженный работник культуры РСФСР.

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

Один из первых в стране

ловек, секретарем ее избирается бухгалтер Быков, который с 1917 года дружил с большевиком Н. Шатовым из Часовой, где тот находился в ссылке; 9 ноября 1919 года — в Покровке из 22 человек; 5 декабря — в Колчедане из 50 человек; 2 декабря — в Темновке из 22 человек; в Клевакино — в сентябре из 25 человек, а к декабрю уже из 200 большевиков; Кисловская — из 37.

В 1921 году в районе было уже 95 партийцев, на учете в которых состояло 1529 коммунистов, в 1922 году — 1300. Причистке часть отсеклась.

В областном архиве со-

ВЦИК в 1923 году первым в стране стали районировать Урал, то опыт Каменского района пригодился. Большим событием в жизни района был приезд в Каменский завод М. И. Калинина 22 ноября 1920 года, а затем в июне 1921 года.

16 января 1921 года был создан Каменский уезд в составе 35 волостей, ныне территории Каменского, части Катайского и Багарякского районов. За 1921 голодный год посевная площадь по Каменскому уезду сократилась с 196282 десятины до 117861 десятины. Известно, что организатора ячейки

Много делалось, чтобы привлечь женщин к работе. Еще 21 марта 1920 года в Каменске прошла первая районная конференция женщин. Из 6 волостей приехало 40 делегатов. Они обсудили острые вопросы: как относиться к церкви, участвовать ли в коммуне, как вести борьбу с разрухой.

16-17 октября 1923 года в Каменске состоялся первый районный съезд Советов. В состав нового района вошли прежние волости, поскольку Покровка, Маминская, Кислово составили Маминский район. Оба района вошли в Шадринский округ, который

Егор Валерьянович Забелин, организатор Клевакинской областной партийной ячейки. Умер он уже в войну в г. Каменске-Уральском. Секретарем райкомпарта в 1923 году стал товарищ Краушкин, он на этом посту пробыл до 1925 года.

После коллективизации села в 1923 году создается Каменская и Покровская МТС, потом Маминская и Колчеданская. Каменская МТС обслуживала 27 колхозов, обрабатывала 17930 гектаров. Первым ее директором был А. Ф. Кононов. Покровская МТС обслуживала 26 кол-

В ШКОЛАХ РАЙОНА

«ОСЕНЬ... РЫЖЕНЬКАЯ ОСЕНЬ»

— так назывался праздник в Покровской средней школе

Целый месяц готовились к празднику учащиеся начальных классов, их родители, учителя: рисовали, шили, клеили, писали, делали костюмы.

И вот! 3 октября — долгожданный день. В этот день много звучало музыки, стихов и рассказов об осени. Состоялась встреча с передовыми механизаторами из совхоза «Россия». В. И. Куншиков рассказал ребятам об уборке урожая, о ее особенностях в этом году. Потом были подведены итоги конкурсов на лучший рисунок, сочинение, аппликацию, осенний букет, костюм. Лучшие работы были отмечены подарками. Особенно понравились всем рисунки Тани Белоусовой и Светы Хатченко. Каждый класс представлял на конкурс свой букет. Оригинальностью отличались работы «Белоснежка и семь гномов» (1 «б» класс), «Очей очарованье» (3 «а» класс) и «Радость» (2 «а» класс). В конкурсе на лучшее сочинение победили Ира Бастрикова, Марина Аввакумова, Ваня Зубов и Таня Суворова.

А затем — осенний карнавал. Ребята — в костюмах

овошей: кто Морковка, кто Лук, кто Арбуз. Были и Рыбки, и осенние Березки, и даже — Урожай.

Всем понравился и веселый концерт: песни, танцы, загадки, стихи, частушки. После него все спустились в школьную столовую. У каждого класса — свой стол. Салаты Т. В. Першиной — всем на удивление. Каждый желающий мог тут же узнать, как приготовить ее «Дары осени», «Листопад», «Осеннюю мозаику», «Корзинки». Поделилась рецептом икры Л. П. Тарасова, учительница 2 «а» класса. Г. Н. Зинковская испекла изумительный торт — «Осенний хоровод». Н. П. Аввакумова и ее дочь Марина представили на суд зрителей печенье-грибы. Каждый мог полакомиться вафлями или печеньем, пряниками или пышками.

Кончился праздник. Но долго еще ребята вспоминали о нем.

Родители: Н. АВВАКУМОВА, З. СОФРЫГИНА, В. ЗИНКОВСКИЙ, Л. ДЮНДИНА, З. СУВорова.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Австралия. Жительница Брисбена Эйлин Чэпп выращивает овощи невероятных размеров. На вопрос, как это у нее получается, она ответила: «Мой секрет прост, каждый раз, когда я их поливаю, я делаю это с любовью».

На снимке: Эйлин Чэпп с овощами-гигантами.

Наш справочный отдел

Приглашают на работу

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ И ТРАНСПОРТА АПК «Урал» срочно требуются:

- шоферы с категорией «Е» и на автомашины КАМАЗ;
- машинисты автокранов;
- машинисты экскаваторов;
- машинисты бульдозера;
- токарь;
- слесарь;
- заместитель главного бухгалтера.

Обращаться в отдел кадров УМиТа по адресу: п. Мартюш, ул. Ленина, 3, телефон 998-3-10.



ПОДСОБНОМУ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ производственного объединения «Октябрь» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ требуются:

- главный инженер с окладом 240-260 рублей;
- зоотехник, экономист, механик по эксплуатации сельхозмашинами с окладом 190 рублей;
- токарь, имеющий вторую профессию фрезеровщика, или фрезеровщик, имеющий вторую профессию токаря, с повременной-премиальной системой оплаты труда;
- механизаторы широкого профиля.

Всем работающим выплачиваются «уральские», в размере 15 процентов, «тринадцатая получка» по результатам работы объединения, выслуга лет по положению, аналогичному для совхозов. Специалистам начисляется премия по итогам работы за год в размере не более 5 окладов.

Производственные помещения и жилой поселок подсобного хозяйства расположены в деревне Черемисская в 25 км от города (дорога в шебеночном исполнении).

Нуждающимся предоставляются трехкомнатные квартиры в двухквартирных домах усадебного типа с надворными постройками и приусадебными участками. Квартиры оснащены водопроводом, выгребной канализацией, водяным отоплением от автономных водогрейных котлов с переводом на центральное отопление после пуска строящейся котельной. Возможно трудоустройство специалистов, проживающих в городе.

С предложениями обращаться по телефонам: 6-54-40 — директор ПСХ; 6-55-27 — секретарь.

СПОРТ

Призы для бегунов

В с. Сипавском состоялся пробег, посвященный 25-летию района. А начался он парадом у обелиска погибшим в Великой Отечественной.

Забег сильнейших — 3000 метров. Уже после первого круга лидирующая группа оторвалась от остальных метров на 40. Стало ясно — все решит финиш. С результатом

6 мин. 53 сек. победил Эдуард Тушков. Только 2 секунды проиграл ему Юрий Барихин. Шестерка лучших бегунов на сегодня выглядит так: Эдуард Тушков, Юрий Барихин, Игорь Леконцев, Михаил Белоусов, Слава Капитан, Алексей Сибиряков.

Много ребят захотели участвовать в пробеге, из-за чего пришлось дать дополни-

тельный старт. В забеге на один круг победил пятиклассник Новоисетской школы Сергей Томилов. А среди самых маленьких — первую победу одержали новосетцы, на втором и третьем местах — сипавцы и колчеданцы.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

ть места. А в забеге перво-

классников победила Маша Дегтярева из Сипавского. 12 сувениров получили сильнейшие бегуны. Командную победу одержали новосетцы, на втором и третьем местах — сипавцы и колчеданцы.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

**Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.**

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06481 Заказ 2570 Тираж 8082